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 2 

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA COM OS MEMBROS DO COMTUR 3 

(CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO) 4 

Aos vinte e oito dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, pelas dez 5 

horas, na sala de reuniões do SENAC, localizada na Rua, Alameda Cel. Elísio 6 

Pereira, n° 1191 – Estradinha, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 7 

Turismo de Paranaguá, sob a presidência, da vice- presidente, a senhora Aline 8 

Pschera, representando a Secretaria de Cultura e Turismo – SECULTUR; o senhor 9 

Agnaldo Monteiro, representando do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial 10 

– SENAC; seu suplente, o senhor Jaílson Gonçalves, representando Serviço 11 

Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC a senhora Norma Santos de 12 

Freitas, representando a Agência de Desenvolvimento Sustentável do Turismo – 13 

ADETUR Litoral; o senhor José Reis de Freitas Neto, representando a Associação 14 

Comercial, Industrial e Agrícola de Paranaguá – ACIAP, seu suplente, o senhor 15 

Francisco Carlos Machado, representando a Associação Comercial, Industrial e 16 

Agrícola de Paranaguá – ACIAP; o senhor Adil Magalhães, conselheiro suplente, 17 

representando o Instituto Federal do Paraná – IFPR; o senhor Jhonatan Luiz dos 18 

Santos, representante do Santuário do Rocio, a senhora Tayana Galvão, 19 

representando a Secretaria de Agricultura e Pesca – SEMAP; o senhor Amauri 20 

Alves Rodrigues, representante do Sindicato dos Guias de Turismo do Paraná – 21 

SINDEGTUR-PR; o senhor Carlos Roberto Teixeira, representante da Secretaria 22 

Municipal de Serviços Urbanos – SEMSU. A vice-presidente do Conselho de 23 

Turismo, a senhora Aline Pschera, inicia a reunião agradecendo a presença de 24 

todos, e esclarece a ausência da secretária-executiva da ADETUR Litoral, Patrícia 25 

Assis, na qual realizaria a apresentação referente a primeira pauta da reunião, 26 

sobre – Regionalização do Turismo, Parceria entre a ADETUR Litoral e GRMA e 27 

ações para 2021. Em seguida como não houve a apresentação da primeira pauta, 28 

a Senhora Aline Pschera, cede a palavra para o senhor Jose Reis, representante 29 

da ACIAP, para falar sobre as ações entre o poder público e privado, e como 30 

através do conselho poderia haver um monitoramento sobre esses projetos. O 31 

senhor José Reis, indaga que a falta de informações entre os dois setores dificulta 32 
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as propostas de futuras ações por parte do conselho. O senhor Amauri Rodrigues, 33 

representante dos Guias de Turismo, propõe através do conselho que sejam 34 

oficializadas as propostas para outras entidades, com o intuito de haver respostas 35 

mais imediatas. O senhor Agnaldo Monteiro, representando o Serviço Nacional de 36 

Aprendizagem Comercial – SENAC, faz uma prevê ressalva sobre as questões 37 

culturais do município que dificultam bastante a atuação do poder público, como 38 

exemplo das muitas pessoas que deixam seus lixos em terrenos baldios, 39 

acumulando cada vez mais lixos nesses locais. O senhor Agnaldo relata também 40 

sobre a falta de atrativos que o município tem, e quando há o atrativo, há falta da 41 

divulgação da localidade. O senhor Agnaldo então, sugere que seja realizado um 42 

mapa turístico desses atrativos e que seja ofertado esses mapas na rede hoteleira. 43 

Em seguida o senhor Francisco Carlos Machado, representante suplente da 44 

Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Paranaguá – ACIAP, relata sobre 45 

os serviços de bares e restaurantes estarem sempre fechados aos fins de semanas, 46 

e que, as pessoas acabam se deslocando para municípios vizinhos como Morretes 47 

e Antonina, porque Paranaguá há pouco oferta gastronômica nos fins de semana. 48 

A senhora Norma de Freitas, representante da ADETUR Litoral, enfatiza que os 49 

empresários precisam fazer parte de um processo de unificação, fazer que o 50 

empresário entenda dos benefícios do trabalho em conjunto, como em outros 51 

municípios vizinhos. O senhor José Reis, esclarece que através do Sebrae, Sesc, 52 

Senac, Aciap, e o Convention Vistors e Bureau de Paranaguá, estão realizando um 53 

grupo de trabalho focando no empresariado do município para futuramente propor 54 

ações mais concretas. Passando para os assuntos gerais, a senhora vice-55 

presidente Aline Pschera, explica sobre como procederá sobre as reuniões do 56 

Plano de Comunicação do Município. Em seguida os conselheiros sugeriram que a 57 

próxima pauta realizasse um ofício assinado por todos os conselheiros pedindo a 58 

presença do secretário do meio ambiente para informações se há projetos de 59 

conscientização da limpeza do município para população local. Sem mais 60 

considerações, a vice-presidente Aline Pschera dá como encerrada a reunião.  61 

A seguinte ata segue assinada por mim João Guilherme Romão dos Santos 62 

___________________________, que a secretariei, e pela senhora Vice-63 

presidente Aline Pschera_____________________________, que a presidiu. 64 
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Estando de acordo, assim os presentes: 65 

 66 

 

Norma de Freitas 

 

 

José Reis de Freitas Neto 

 

 

Francisco Carlos Machado 

 

 

Aline Pschera 

 

 

Adil F. Magalhães 

 

 

Agnaldo Monteiro 

 

 

Jailson Gonçalves 

 

 

Jhonatan Luiz dos Santos 

 

 

Tayana Galvão 

 

 

Amauri Rodrigues 

 

 

Carlos Roberto Teixeira 
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